



# Голлос Времени

4 АВГУСТА

СРЕДА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 61 (7136)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Жатва-2010

Большая часть хозяйств района жатву-2010 завершила. Из 44,3 тысяч гектаров зерновых убрано 43,1, общая урожайность составила 33,8 центнера с гектара. Лидерами стали КСП «Старопавловское» (44 центнера с гектара), ООО «Новопавловское» (43,9) и «Байсад-Агро» (42,7). Общий валовой сбор превысил 145 с половиной тысяч тонн.

Наиболее весомый вклад в этой цифре – озимой пшеницы: 104,7 тысячи тонн. Ее убрали все хозяйства. Самую высокую урожайность показали уже упомянутые КСП «Старопавловское» – 45,9 и «Байсад» – 44,3 центнера с гектара. В целом по хозяйствам пшеница дала по 36,6 центнера с каж-

## Дневник уборки

дого гектара. Радует и то, что большая часть убранного зерна является продовольственным.

Одновременно идут лучшие стерни и другие сопутствующие работы. Почва готовится под будущий урожай.

По оперативной информации министерства сельского хозяйства СК на вчерашний день, зерновые колосовые и зернобобовые культуры обмолочены на 99,1 процента площади, осталось убрать 15000 гектаров. Валовой сбор – 6 млн 450 тыс. тонн при средней урожайности 33,8 ц/га.

В России собрано уже собрано более 35 млн тонн зернопродукции, средняя урожайность 23 ц/га, что ниже прошлогоднего уровня.

## Люди района

## Харлампиевичу дома не сидится



Алексей Самойленко из тех на первый взгляд незаметных, но надёжных людей, на которых держится любое производство. Квалифицированный механик, он легко и профессионально управляет любой машиной. Сейчас он на «суне» – и грузит, и буртует, справляется со всякой работой. Оно и неудивительно: его трудовой стаж составляет уже 43 года! Начинать трудовой путь в Ингушетии, 16 лет назад переехал в станицу Марьинскую, сейчас работает в «АгроМарьинском». 15 августа исполняется ровно три года, как пребывать бы Алексею Харлампиевичу на заслуженном отдыхе, да куда там! Дома ему не сидится. И в хозяйстве знают: какое дело «Харлампичу» ни поручи, он со всем справится, да так, что можно не беспокоиться за результат.

(Соб. инф.)

## Попали в десятку

В отделе внутренних дел по Кировскому району подвели итоги оперативно-служебной деятельности за первое полугодие 2010 года. В работе совещания принял участие заместитель начальника ГУВД по Ставропольскому краю полковник милиции Анатолий Кривко.

Начальник ОВД по Кировскому району полковник милиции Николай Сурков коротко рассказал о том, как справились с поставленными задачами сотрудники подразделений и какие проблемы остались неразрешенными. Он отметил, что за полгода на территории района зарегистрировано 370 преступлений с раскрываемостью 88%. Этот показатель выше общекраевого, однако есть и недостатки. Так, на территории обслуживания увеличилось количество преступлений против личности: умышленных убийств зарегистрировано в 5 раз больше в сравнении с прошлым годом, изнасилований – в 3 раза, а умышленного причинения тяжкого вреда здоровью больше на 20%. Много претензий к работе подразделений милиции общественной безопасности: участвуя, сотрудникам патрульно-постовой службы и ГИБДД. Для оптимизации их деятельности

уже приняты меры: организована совместная деятельность по сплошной адресной отработке административных участков и профилактическая работа с лицами, состоящими на учете в ОВД за различные правонарушения и преступления.

В ходе совещания также поднимались проблемы снижения качества расследования уголовных дел и низкой выявляемости преступлений экономической направленности. В адрес начальника отделения по борьбе с экономическими преступлениями Игоря Пильщикова прозвучало резонное замечание по поводу неудовлетворительной работы по выявляемости должностных преступлений, а начальнику уголовного розыска Сергею Брагуну было указано на недостатки в работе по раскрытию разбойных нападений. Принятые управленческие решения позволяют улучшить результаты оперативно-служебной деятельности по этим важным направлениям.

В целом работа отдела внутренних дел по Кировскому району была признана удовлетворительной. А по итогам полугодия ОВД по Кировскому району вошел в десятку лучших отделов милиции края.

Светлана МАСЛЮКОВА.

## Спрашивали – отвечаем

## Ремонт дороги не закончен

В последние дни в редакцию района поступило несколько устных обращений. Авторы звонков, водители легкового и большегрузного транспорта, выражали недовольство и недоумение по поводу ограничительных знаков, установленных по обе стороны дороги на границе Кировского и Георгиевского районов. «Ремонт автодороги закончен, дорожно-строительная техника с трассы исчезла, а ограничительные знаки по-прежнему там стоят, и сотрудники ДПС часто наказывают водителей на этом участке за превышение скоростного режима. Зачем, ведь дорога уже отремонтирована?! Это что, новая «удовка» гаишников, «согласованная» с дорожниками? – сетовали они.

За разъяснениями редакция газеты обратилась к начальнику ОГИБДД ОВД по Кировскому району майору милиции Виктору ДЕМОЧКИНУ. Вот что он ответил заинтересованным водителям:

– В соответствии со схемой «Организации движения и ограждения места производства дорожных работ при устройстве асфальтобетонного покрытия на одной полосе движения двухполосной дороги», утвержденной директором ГУП «Кировское МДРСУ» и согласованной с Управлением ГИБДД по Ставропольскому

краю, сроки исполнения ремонтных работ на автодороге Георгиевск-Новопавловск (с 19 км +350 м) рассчитана на период со второго по третий квартал 2010 г. На текущий момент времени ремонт дорожного полотна выполнен не в полной мере, а именно: не закончено устройство поверхностного слоя дорожного полотна; не обеспечен коэффициент сцепления дорожного покрытия; не завершены работы по выведению поперечного уклона обочины; не нанесена горизонтальная дорожная разметка. В связи с этим установка дорожных знаков, в соответствии с утвержденной схемой, обоснованна и необходима. В нынешнем состоянии дорожного полотна не обеспечена полная безопасность движения транспорта с предельно допустимой скоростью (90 км/час).

К сведению сомневающихся водителей: в соответствии с Указом Президента РФ №711 от 15 июня 1998 г. сотрудники ГИБДД осуществляют надзор за безопасностью дорожного движения в местах проведения дорожно-ремонтных строительных работ, обеспечивают исполнение требований дорожных знаков водителем с составом и таким образом препятствуют совершению дорожно-транспортных происшествий.

## В районной администрации

## Чтобы у нас не случилось беды

В последнее время на всей территории России сложилась аномально жаркая погода, ставшая источником высокой пожарной опасности. В ряде субъектов Российской Федерации введен режим чрезвычайной ситуации.

С целью предотвращения возникновения и распространения пожаров на сельскохозяйственных, в лесных массивах и населенных пунктах Ставрополья губернатор края Валерий Гаевский потребовал провести внеочередные заседания комиссий по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности и дать поручения соответствующим структурам, соборникам сельхозугодий, лесопользователям принять все необходимые меры по созданию дополнительных минерализованных полос в лесных массивах, опашке населенных пунктов, объектов экономики, детских оздоровительных учреждений и так далее. А допустивших пожары привлечь к ответственности вплоть до уголовного.

Состоялось такое внеочередное заседание и у нас в районе. Комиссия под председательством заместителя

главы администрации района Петра Мазепина приняла решение. В нём, в частности, рекомендовано категорически запретить выжигание стерни и сухой травы; запретить въезд в лес автотранспортом и прочие «туристические посещения»; усилить охрану объектов жизнеобеспечения.

Георгиевское лесничество проверило Кировский лесхоз. Заключение комиссии: лесхоз к пожароопасному сезону готов. Для борьбы с массовыми пожарами организована мобильная группа, в которую вошли шесть работников лесничества и лесхоза; проведены совместные учения по тактике и технике тушения пожаров, в учениях приняли участие пожарная и воинская части. По шести маршрутам общей площадью 1350 гектаров в пожароопасный период ведётся регулярное патрулирование.

А вот проверка полос отвода автомобильных и железных дорог, магистральных нефте- и газопроводов показала: полосы отвода линий электропередачи заросли травой, кустарниками и порослью деревьев. И на это нужно обратить пристальное внимание.

## В целях безопасности

Взрыв на Баксанской ГЭС стал очередным поводом усилить бдительность и выявлять предпосылки к совершению диверсионно-террористических акций.

Межведомственная комиссия, в которую вошли сотрудники ОВД, представители УФСБ и руководства объектов, провела обследование важных объектов Кировского района, уязвимых в диверсионном отношении. Всего было проверено десять объектов. По каждому внесены предложения, как можно усилить их охрану.

Среди «тревожной десятки» четыре объекта особой важности. Из них (да и из всей десятки) единственный, по которому нет замечаний, – отделение Северо-Кавказского банка Сбербанка России. Здесь имеются два поста охраны, центральный пост – круглосуточный. В операционном зале и на постах охраны установлены кнопки тревожной сигнализации. Работает система видеонаблюдения с записывающей аппаратурой.

Административное здание райадминистрации и районный узел связи

не мешает оборудовать средствами охранно-пожарной сигнализации, а в здании самой ведомственной охраны провести капитальный ремонт охранной сигнализации.

Есть один объект повышенной опасности – ООО ЮНК «Агрохим». Его склады для хранения агрохимикатов рекомендовано оборудовать всё той же охранно-пожарной сигнализацией и установить круглосуточный режим охраны «тревожной кнопки».

Среди объектов жизнеобеспечения меньше всего замечаний по плотине Курганского водохранилища. Здесь не хватает только знаков, запрещающих проезд большегрузного и негабаритного транспорта. По остальным объектам – водонасосным и электрической подстанциям, центральной районной больнице – рекомендации примерно одинаковы: оборудовать видеонаблюдение, установить круглосуточное время охраны с помощью тревожных кнопок, которые сделать с дистанционным управлением, и поставить квалифицированную охрану.

(Соб. инф.)

Неблагоприятные дни в августе:  
3, 7, 10, 13, 16, 20, 24, 27.

## Слабое место — кровли

Если вспомнить известный анекдот, директором быть хуже, чем простым школьником: не прогуляешь. А летом! Ученики отдыхают, а у директора — ремонт, то бишь сплошная головная боль...

Как же продвигается страда ремонтная? Об этом на совещании администрации района рассказывала начальник отдела образования Инна Никитина.

В 11 учебных заведениях текущий ремонт планируется в августе. В остальных большую или меньшую часть намеченного успели выполнить. Лидером по степени завершенности ремонтных работ во второй половине июля выступали детский сад «Ягодка» станицы Советской, а также Комсомольская и Советская школы: там сделали от 65 до 80 процентов плана.

Что конкретно делается? В первую очередь — таковы реалии — смотрят на пожарную безопасность. В Комсомольской, Старопавловской, второй школах выполнен монтаж автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения людей. Помимо этого, устраивались наружные источники противопожарного водоснабжения, деревянные конструкции обрабатывали огнезащитным составом, устанавливали аварийное освещение. На значительную сумму отремонтировалась марьянская «Сказка»: там проведена реконструкция системы канализации.

Инна Алексеевна перечислила ряд неотложных работ, которые нужно сделать к новому учебному году. Среди них чаще всего фигурировал ремонт электропроводки и электрооборудования. Самыми дорогостоящими пунктами можно назвать ремонт кровли котельной детского сада «Светлячок» станицы Зольской и ремонт канализации в новопавловском «Солнышке». Ну а в целом всё перечисленное потянет более чем на четыре с половиной миллиона рублей.

Особого внимания требует устранение замечаний надзорных органов. В пяти детских садах и обенк спортшколах требуется обустройство медицинских кабинетов. Многие детские сады нуждаются в ремонте пищеблоков и приобретении для них оборудования (холодильников, электропечей, разделочных столов и так далее). Требуется ремонт туалетных комнат и прачечных. В 11 школах и детских садах нужна горячая вода в мастерских и определенных кабинетах, а также группах. И буквально во всех учреждениях необходимы промывка и опресовка системы отопления и частичная замена оконных блоков.

Есть и «программа-максимум». Когда она будет выполнена, сказать сложно. В ней — ремонты спортивных и актовых залов, систем водоснабжения и канализации, и сплошным потоком — ремонт кровли. Требуют этого Зольская, Старопавловская, Марьянская школы, детские сады «Ягодка», «Ромашка», «Колосок», «Светлячок», «Колокольчик», «Веселый улей». Ориентировочная стоимость работ (там, где она просчитана) в каждом случае составляет от 102 тысяч до 1,5 млн. рублей.

(Соб. инф.)

## Мечте не изменила

Елена Золотовская — медсестра высшей категории. 34 года назад закончила медицинское училище, в здравоохранении района работает 22 года, почти всё это время — старшей медицинской сестрой гинекологического отделения. Имеет множество грамот. В этом году награждена Почётной грамотой Министерства здравоохранения Ставропольского края.

В медицине видит своё призвание. Когда с первого раза не поступила, пошла работать санитаркой, но мечте не изменила. И сегодня о своей настоятельности не жалеет. Более того: уверена — если бы пришлось начинать всё заново, снова выбрала бы медицину. «Люблю облегчать людям боль, — признается Елена Сергеевна. — Люблю свой коллектив. Родственников у меня здесь нет, но я всегда находила помощь

и поддержку в коллегам. Это моя вторая семья, здесь выросли мои дети, здесь все проблемы решали сообща».

Как на старшей, на ней — вся документация отделения, вся отчетная работа. Плюс работа в физиопроцедурном кабинете при отделении.

Помогала людям Елена Сергеевна не только своими знаниями, но и кровью. Кровь она сдавала больше 20 лет, иногда — при особой необходимости — и по два раза в месяц. Даже невозможно сказать, сколько спасла людей! Она — почётный донор России.

Вправе гордиться она и своими детьми. По стопам матери они не пошли, но выбрали достой-



ные профессии: сын — кандидат исторических наук, преподаёт в Волгоградском университете, дочь работает учителем начальных классов.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## Готовимся к зиме

Пока что мы изнываем от жары. Но на дворе уже август, а там не заметишь, как и захладеет. Поэтому всё предусмотрительно готовится к зиме. О том, как готовятся к ней организации топливно-энергетического комплекса, шла речь на совещании администрации района.

Новопавловские районные электрические сети успели отремонтировать два с половиной километра электросетей в станице Зольской и восемь трансформаторных подстанций: в той же Зольской, Советской, Коммажке, Орловке и Горнозаводском. Из-за упущений в контроле за озеленением населённых

пунктов многие километры линий электропередачи заросли деревьями и кустарниками. Специалистами РЭС обрезаны деревья вдоль электролиний общей протяжённостью свыше 11 километров. Однако этого недостаточно, и районные сети просят о помощи.

Готовится к зиме и филиал ГУП СК «Ставрополькоммунаэлектро» «Электросеть» города Новопавловска. В частности, выполнен капитальный ремонт высоковольтной линии по улице Курской.

Свыше 600 тысяч уже вложено в ремонтные работы ОАО «Новопавловскрайгаз». Специалисты

предприятия сделали текущий ремонт 852 километров газовых сетей, провели техническое обслуживание 17 котельных, покрасили более пяти километров наземных газопроводов; приборным методом обследовали около 74 километров подземных газопроводов. Выполнены и другие работы. В частности, реконструкция газопровода по улице Маяковского в городе и по улице Партизанской в станице Марьянской.

Достаточно успешно справляется с планом подготовки к осенне-зимнему периоду и Кировское МДРСУ.

(Соб. инф.)



# Жить за себя и за них

Всем памяты строки «Идёт война народная, священная война». Мой прадед Фёдор Кечин — тоже участник этой священной войны. Родившийся больше ста лет назад, в 1897 году, он «прошагал всю Европу» и всю Германию, видел красное знамя над Рейхстагом. Это они, люди того поколения, завоевали нам радость видеть плывущие в тишине облака, слышать по весне берёзовые перезвоны, улыбаться солнцу. Мы живём потому, что жили и погибли они. Они дали нам возможность доделать недоделанное, жить за себя и за них...

Мой прадед вернулся домой 15 августа победного 1945-го. С ним вернулся и его дневник — записная фронтовая книжечка солдата 32-й Краснознаменной Смоленской ордена Суворова кавалерийской дивизии. Сегодня прадеда нет в живых, листочки дневника давно пожелтели, но он по-прежнему хранится в нашей семье как одна из самых дорогих реликвий.

Открываю первый листочек, и слёзы застилает глаза. В блокноте 107 записей, и каждая осталась в моей душе, моей памяти. Поначалу редкие и скудные, постепенно они становятся всё подробнее: о радостном и пишется охотнее.

Первая запись сделана 20 мая 1943-го. Один из самых тяжелейших годов в этой страшной войне. Битва ещё идёт на нашей земле. Мелькают названия крупнейших городов страны: Москва, Воронеж, Рязань, Калинин, Ржев, Ярославль. И везде — убитые, убитые. «По Донцу плыло много трупов... Неприкрытые трупы солдат, брошенная военная техника, обозы... Неприглядные приметы кровавой бойни.



23-26 сентября 1943-го. «Пошли в наступление. Освобождаем Смоленск. Сильные бои за город». Затем Витебск, Полоцк, Невель. Бои с переменным успехом. «Кругом разбито, валется много боевой техники, брошенной неприятелем, самоходные пушки, машины, трупы солдат. Везде пожары и дым».

И наконец: «Немцы быстро отступали, даже не могли их догнать, шли без боя». Запись сделана 12 ноября 1944-го. Вот он, перелом из переломов! Взят Вильно, Ивовец, пройдены Польша и Литва. Встречают по-разному. «Расквартировались. Люди богатые, крестьяне вообще зажиточные, а живут незавидно: плохо одеты, едят больше картошки. К нам относятся недружелюбно».

10-17 февраля 1945-го. «Пошли в наступление за город Кожец (Гер-

мания). Город взят. Много трофеев, боевой техники. Кругом разрушения, трупы, пленные». Но это уже другие трупы и другие пленные. Данциг, Рюгенвальде, Штольпюнде... Мелькают немецкие названия: бои давно уже идут на их территории.

12 апреля. «Получил грамоту за участие в занятии Восточной Пруссии и городов Найденбург, Таненберг, Аллендрер, Алленштейн». Личная благодарность главнокомандующего, приказ № 285-286. И всё-таки военный труд продолжается. 15 апреля. «Выступили в направлении Штудгарта, Пурица. Наша авиация изрядно поработала, город развален почти до основания, немцы почти не сопротивляются, беспрерывно бегут, мы их не догоним». 21 апреля. «Наступление к реке Одер. Построил переправу, направляемся на город Шведи, а немцы побежали».

28 апреля. «Чувствуем Победу! Подтянулись, подчистились и двинулись быстрым маршем по направлению реки Эльбы на соединение с союзниками. А немцы бежали и бежали, да мы их и не догоняли. Шла стройным маршем вся дивизия, полк за полком, по направлению к городу Виттенбергу. Населённые пункты — местечки, городишки — приветливо нас встречали. Бой уже не было, немцы не сопротивлялись».

3 мая. «Подшли к Виттенбергу на Эльбе, остановились в четырёх километрах в боевой готовности, послали парламентёров с ультиматумом, дали на размышление полчаса и предложили сдаться. Ответ последовал немедленно: город сдаётся без боя. Дивизия подтянулась, привели всё в порядок. Музыка в

каждом полку и подразделении. В город вошли тихо, стройно. Ах, как поднялся дух, как поднялось настроение не только солдат, но и лошади в коннице идут приподнято, стройным порядком. Прошли по всем центральным улицам, а всё население большого города вышло на улицы, по обе стороны. В знак сдачи города люди перевязали левые руки белыми платками. На балконах, окнах висели белые полотна. Все улыбаются. Наше подразделение остановилось в центре города, в парке, а остальные полки — по окрестностям. В трёх местах видели трупы военных немцев. Это высшие чины немецкие покончили жизнь самоубийством при отступлении. Через город шли пленные: французы, англичане, бельгийцы, югославы. Шли домой! Большими группами! Грузились на баржи и переправлялись через Эльбу на запад».

«Вскоре на западный берег Эльбы подошли войска союзников. Настал Великий День — конец войны! Победа! Капитуляция германских вооружённых сил. Настал день торжества! 9-12 мая. Было великое торжество наших войск на западном берегу Эльбы! Берлин. На верш обгорелого купола Рейхстага, рядом с бронзовыми конями и статуей, развевалось красное знамя, водружённое советскими солдатами!»

9 июля. «Город Островец. Стоянка. Приказ о демобилизации. Волнующий, радостный день. Срочно готовить документы!» 24 июля. «2000 демобилизованных направили на стоянку в лагерь, расположенный в лесу. Там находился женский монастырь. На поляне в лесу разбили палатки, где и разместились в ожидании погрузки. В первую же ночь поднялся сильный ураган, и на нашей стоянке бурей свалило сосну, разбило подводу, убило двух лошадей и двоих демобилизованных солдат. Вот несчастье: не доехали домой...»

«Наконец 11 августа на стан-

Замостье подали 50 вагонов для демобилизованных. Сначала всех поставили в строй, прошла комиссия с генералами, осмотрели, кто как одет, выдали новое обмундирование, даже гостинцы для дома: сахар, консервы, конфеты. И на машинах стали перебрасывать на станцию. Со всего корпуса собрали духовой оркестр, музыка — без перерыва. Провожали душевно! У всех было хорошее весёлое настроение. Вагоны занумеровали мелом, в каждом — 40 человек. Команда «По вагонам!». Группа высшего командования проходит вдоль эшелона, произносит напутственную речь, тремит музыка, а мы — на седьмом небе, душа волнуется, радость неимоверная! Я пристроился в пудмановском вагоне на нарах, возле люка. Генерал поднял руку с платочком — дал сигнал отправления. Грянул артиллерийский залп — салют, грянула музыка из всех оркестров корпуса. Громкое «Ура!» потрясло всех. Полетели в воздух шапки!»

12 августа. «Прекрасное утро. Мы находимся на нашей земле, на Украине. Поезд идёт медленно, станции почти все разбиты, вид унылый, голодный. Идёт уборка урожая. Больше работают женщины, скрипят вручную, в подводы напряжены коровы. На остановках нас окружает много попрошаек, особенно детей». «Наш эшелон пришёл в Киев. Нас не встречали, хотя народу на вокзале было очень много. Они с завистью смотрели на нас, ухоженных, аккуратно одетых. Очень много попрошаек, даже солдаты-инвалиды на костылях. В Киеве стояли сутки. Одни поехали в сторону Москвы, а наш эшелон следует на Кавказ — домой, на родину».

Дневник закончен. Я постараюсь сохранить его для своих потомков как память о прадеде и самой страшной мировой войне. Надеюсь, последней.

Родион РЯБИКИН, посёлок Фазанный.

◆ В Госдуме СК

## Виталий Коваленко: «Суть депутатской работы - в реальной помощи людям»

Июльским заседанием Госдумы СК завершилась весенне-летняя сессия краевого парламента. Новая сессия начнется в сентябре. Настало время серьезно поговорить об итогах деятельности депутатского корпуса за первую половину года. Об этом наш разговор с сегодняшним председателем Госдумы СК Виталием КОВАЛЕНКО.

- Виталий Андреевич, позади очередная парламентская сессия краевой Думы четвертого созыва. Что Вы можете сказать о её итогах в целом?

- Примерной программой законопроектной работы в первом полугодии планировалось рассмотреть 45 краевых законов. Фактически принято 75 законов и 303 постановления Государственной Думы Ставропольского края. Этому предшествовала значительная совместная работа депутатского корпуса с губернатором В.В.Гавевским и краевым правительством.

Поправки к Уставу Ставропольского края усилили контрольные полномочия законодательного органа власти. Сделаны серьезные шаги, направленные на дальнейшее развитие основ демократии. Принят закон, гарантирующий равенство представленных в Думе политических партий при освещении их деятельности краевыми теле- и радиоканалами. Внесены изменения в выборное законодательство, способствующие развитию политической конкуренции в избирательном процессе на Ставрополье.

В диалоге, умение слышать друг друга и приходить к единому мнению кроется залог успеха нашей деятельности. Вы знаете, что действующий состав Думы объединяет представителей четырех партийных фракций и одной депутатской группы. Мы можем не соглашаться друг с другом, спорить, но общий вектор работы всегда направлен в конструктивное русло. Это в полной мере относится и к думским комитетам, которые выполняют максимальный объем работы.

- Законодательная власть не только принимает главный финансовый документ края, но и контролирует его исполнение. На взгляд депутатов, насколько у нас крепкие бюджетные позиции на фоне известных кризисных явлений?

- Ведущая роль в мониторинге поступлений в казну и контроле над расходованием средств принадлежит думскому комитету по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике. Окончательные итоги полугодия еще не подведены, но по предварительной информации в доход краевого бюджета поступило налогов в сумме 13,8 миллиарда рублей, и это больше половины годовых и плановых назначений. Поступления налоговых платежей в прошедшем полугодии на четверть выше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Причем их рост отмечается практически по всем видам налогов.

Особое внимание депутатский корпус уделяет сфере межбюджетных отношений. Бюджетообразующие предприятия распределены по территории края неравномерно, в ряде районов их нет вообще. А ведь от этого напрямую зависит формирование налоговой базы муниципальных образований. Поэтому еще в прошлом году депутаты приняли решение об установлении дополнительных нормативов отчислений в местные бюджеты от ряда налогов.

С 1 января 2010 года транспортный и единый сельскохозяйственный налоги полностью поступают в распоряжение муниципалитетов. В прошедшем полугодии они получили 356,3 миллиона рублей транспортного налога, что почти вдвое больше прошлогоднего показателя. По сельскохозяйственному налогу цифры скромнее, но тоже довольно внушительные - 48,6 миллиона (больше на 60 процентов). Это даст дополнительные возмож-

ности в решении вопросов местного значения.

Однако остается необходимость более детально подходить к распределению субсидий и дотаций местным бюджетам.

- Показатели бюджета - это производные от состояния экономики. Что конкретно делается парламентариями в этом направлении, а также по поддержке малого и среднего бизнеса, которая входит в ряд важных государственных задач?

- Успешное развитие экономики сегодня напрямую зависит от перехода к инновационной модели развития, модернизации и технологического обновления производства. На Ставрополье в этом направлении делается много, в том числе в законодательном плане, что уже приносит конкретные результаты.

В частности, наш край находится в группе лидеров по созданию малых инновационных предприятий. Мы набрали хороший ход, но останавливаться нельзя. В комитете по экономразвитию, торговле, инвестициям и собственности разрабатывается проект о внесении изменений в закон «Об инновационной деятельности в Ставропольском крае» в части финансовой поддержки как молодых ученых края, так и научных школ, малых инновационных предприятий.

Депутаты активно участвуют в организации исполнения ведомственной целевой программы по развитию малого и среднего предпринимательства. На её реализацию уже направлено дополнительно более 76 миллионов рублей.

На постоянном депутатском контроле - закон «О государственно-частном партнерстве». В экономику края уже привлечено более 1,2 млрд. руб. льготных кредитных ресурсов, что дополнительно создаст более 10 тысяч рабочих мест.

В этом году должны быть запущены в полную силу новые механизмы финансовой помощи малому и среднему бизнесу. В частности, предоставление грантов начинающим предпринимателям на создание собственного дела в размере 300 тысяч рублей.

- «Социалка» была и остается темой, наиболее близкой к повседневным заботам жителей края. Какие наиболее значимые законы приняты в этой сфере депутатами?

- Прошедшая парламентская сессия была насыщена социальной тематикой. Завершена работа по формированию законодательной базы края в сфере социального сиротства. На сегодняшний день действует восемь краевых законов, касающихся вопросов опеки, попечительства, государственной поддержки приемных и патронатных семей. Значительно увеличилось количество детей-сирот, передаваемых на воспитание в семью, вследствие чего закрыто восемь детских домов.

Установлен порядок бесплатного предоставления электрокардиостимуляторов жителям края. Он касается тех, кто страдает нарушением ритма сердца, угрожающим для жизни. Закреплено право на получение компенсации стоимости проезда по социальной необходимости на территории Ставрополья. Закон об обеспечении жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, определил порядок выплаты единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения.

Принят базовый закон в области культуры. Его разработал думский комитет по образованию, науке и культуре. Закреплены государственные гарантии для работников отрасли, предусмотрена и материальная, и моральная поддержка. Не обойдены вниманием и общественные объединения творческих работников в области культуры и искусства.

Изменения коснулись и действующих законов в сфере молодежной политики. В частности, внесены по-

ложения по развитию волонтерского молодежного движения. Комитет по физической культуре, спорту и делам молодежи проделал значительную работу по приведению краевого законодательства в соответствие с федеральным.

- Сейчас много говорят о модернизации здравоохранения. В чём её суть, что конкретно делается у нас в крае, как в этой работе участвуют депутаты и, главное, что модернизация даст людям?

- В ближайшее время два процента средств Федерального фонда обязательного медицинского страхования Российской Федерации (около 460 миллиардов рублей по стране в целом) будут расходоваться по трем основным направлениям: обновление материально-технической базы медицинских учреждений, информатизация здравоохранения и обеспечение единых, приближенных к современным требованиям, стандартов оказания медицинской помощи на всей территории России. Сейчас совместно с правительством края мы проводим разработку программы модернизации здравоохранения края на 2011-2012 годы.

Ожидается переход отрасли на новую, преимущественно одноканальную систему финансирования через систему обязательного медицинского страхования - по принципу оплаты за конечный результат. Планируется внедрить подушевой принцип финансирования амбулаторно-поликлинических учреждений, которые будут получать средства ОМС не за каждый отдельный прием пациента, а за всех прикрепленных граждан. В настоящее время комитет по социальной политике готовит поправки в проект Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».

- Год назад Думой был принят закон «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних». Помню, звучали мнения, что он вряд ли даст реальный эффект. Есть ли конкретные результаты?

- Над разработкой этого закона совместно работали депутаты комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству и комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи.

Когда мы принимали закон, звучали мнения, что права подростков ограничиваются. Лично я уверен в обратном, ведь этим важным законом спасены многие детские судьбы. Рейды с участием правоохранительных органов по «питейным» заведениям показали, что в ночное время количество подростков в них заметно снизилось.

Статистика подтверждает правоту депутатов. Количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними или с их участием, значительно уменьшилось уже в прошлом году, и эта тенденция сохранилась в первом полугодии 2010 года. В том числе по показателям, напрямую зависящим от введенных законом ограничений. Например, почти на четверть стало меньше преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения. За время исполнения закона составлено около 900 протоколов об административных правонарушениях. А теперь Дума дополнила его новыми изменениями. Отныне индивидуальные предприниматели и юридические лица, на объектах которых пребывают подростки ограничено, должны размещать соответствующую предупреждающую информацию. Думаю, что эта мера также даст положительный эффект.

- Испокон веков на Руси «земельный вопрос» считался одним из самых жизненно важных. Насколько сегодня удается законодательно регулировать отношения в этой сложной сфере?

- Депутаты думского комитета по земельным отношениям и землеустройству стали ведущими

разработчиками новой редакции краевого закона, регулирующего земельные отношения. В нем удалось учесть множество предложений жителей края.

Расширен список льготников для бесплатного предоставления земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. В частности, таким правом могут воспользоваться ветераны Великой Отечественной войны, участники боевых действий, «обманутые дольщики».

Установлены прежние цены на работы по межеванию садовых, огородных, дачных, приусадебных и участков под гаражами. Определена упрощенная процедура предоставления в аренду гражданам участков из земель сельскохозяйственного назначения для сенокоса и выпаса скота.

- И, конечно, нельзя не спросить и о законодательной работе в области поддержки аграрного сектора экономики.

- При активном участии депутатов комитета по аграрным вопросам и продовольствию разрабатывался Закон Ставропольского края «О государственной поддержке организации потребительской кооперации». Мы рассчитываем, что он будет способствовать развитию личных подсобных хозяйств, которых у нас в крае более 400 тысяч.

Также внесены изменения в Закон «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Ставропольском крае». В нем снижено ограничение с 50 гектаров до 1 гектара для получения субсидий на возмещение затрат, связанных с раскорчевкой старовозрастных садов и закладкой новых.

- В этом году наибольшее количество изменений вносилось в закон «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае». С чем это связано?

- Многие законопроекты вносились органами местного самоуправления, которые руководствовались стремлением решить действительно важные проблемы. Но некоторые инициативы требовали значительной доработки. Здесь серьезную работу провел думский комитет по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению.

Приведу пример. Ставропольская городская Дума внесла два законодательные инициативы. Первая касалась усиления наказания за незаконную порубку, повреждение или выкапывание деревьев и кустарников в населенных пунктах. Тема, безусловно, важная. Депутаты не только увеличили размеры штрафов, но, кроме того, дали возможность составлять протоколы по данной статье должностным лицам органов местного самоуправления.

Также было предложено ужесточить ответственность за стихийную торговлю, увеличив верхний размер штрафа в отношении физических лиц с 2 до 5 тысяч рублей. Муниципальные районы края в основном высказались против таких мер. В итоге принято решение в целом не изменять штрафные санкции, но разграничить их на две части: за первое нарушение последует минимальный штраф, а за повторное нарушение - максимальный.

Представительным органам местного самоуправления принадлежит немаловажная роль в законодательном процессе.

- Раз уж мы говорим об общественно значимых институтах, предлагаю рассказать и о консультативно-совещательных органах, которые сегодня действуют при краевой Думе. Насколько активна была их деятельность в весенне-летней сессии?

- Хочу отметить, что деятельность этих органов очень важна для нас. Мы всегда с готовностью выслушиваем мнение экспертов. Совет по вопросам местного самоуправления рассматривает проблемы, характерные для большинства муниципальных образований. Их обсуждение позволяет привлечь внимание органов власти всех

уровней, обобщить имеющийся опыт, выработать необходимые рекомендации в рамках имеющихся возможностей.

На своем последнем заседании Совет рассмотрел вопрос по противодействию незаконному обороту наркотиков на территории края. По результатам выработаны конкретные предложения как для органов местного самоуправления, так и для правоохранительных органов. Со своей стороны Дума рассмотрит возможность выхода на федеральный уровень с законодательной инициативой об ужесточении ответственности за реализацию пищевого маха. Из этого продукта, по данным ГУВД края, изготавливаются девять десятых всего объема наркотика, распространяемого на Ставрополье.

Советом по мониторингу социально-экономического развития края в этом году подготовлены и направлены в краевое правительство 13 предложений в области внедрения инновационных технологий малыми инновационными предприятиями.

Хочу отметить и работу Совета старейшин, который провел активную работу в рамках подготовки к празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. По его инициативе был рассмотрен и положительно решен вопрос о выделении из бюджета края свыше 38 миллионов рублей на восстановление и реконструкцию мемориалов и воинских захоронений.

Депутаты ни разу не усомнились в принятом нами решении о создании Общественной молодежной палаты. Получено множество предложений, которые используются в законодательной работе.

- Депутаты постоянно проводят приемы граждан в избирательных округах. Насколько эти мероприятия позволяют почерпнуть информацию о реальном состоянии дел? И с какими вопросами жители края чаще всего обращаются лично к Вам?

- За каждым обращением, также как и за каждым принимаемым законом, мы видим конкретного человека. Оказать реальную помощь людям - в этом, на мой взгляд, главная суть депутатской работы. Из более 230 обращений граждан, поступивших в Госдуму СК в прошедшем полугодии, практически на 70% из них даны обстоятельные ответы. Около четверти направлено для рассмотрения по компетенции.

Я провожу приемы и как председатель Думы, и как депутат в своем округе. Избиратели обращаются по разным вопросам. Много их поступает по перерасчету пенсий, предоставлению льгот, невыплате вкладов и компенсаций, решению личных бытовых проблем. Часто в депутатском кабинете видит последнего инстанцию.

- Уже просматриваются контуры предстоящей осенней сессии? Над какими задачами предстоит работать депутатскому корпусу краевой Думы в ближайшее время?

- После парламентских каникул депутаты практически сразу начинают работу над основным финансовым документом - бюджетом Ставропольского края на очередной финансовый год. Необходимо серьезная корректировка краевого Закона «Об образовании». Это связано с реализацией федерального закона, касающегося совершенствования правового положения государственных (муниципальных) учреждений. Требуют законодательного регулирования вопросы дальнейшего совершенствования системы налогообложения, экологического мониторинга, обеспечения эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия, трудовой занятости людей с ограниченными возможностями, особенно молодых инвалидов, строительства детских дошкольных учреждений.

Беседовал Андрей ОРЛОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта с администрацией муниципального образования Комсомольский сельсовет на ремонт зрительного зала, механика, пошив и монтаж одежды сцены МУК ДК поселка Комсомолец Кировского района Ставропольского края

- 1. Форма торгов: открытый аукцион.
2. Наименование, местонахождение, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика: администрация МО Комсомольский сельсовет - 357322, Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул.Клубная, 22, 2-й этаж, контактный телефон: (87938) 6-30-17, e-mail: komsomolec07@mail.ru.
3. Предмет муниципального контракта, с указанием количества поставляемого товара, объема выполняемых работ, оказываемых услуг: ремонт зрительного зала, механика, пошив и монтаж одежды сцены МУК ДК поселка Комсомолец Кировского района Ставропольского, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул.Клубная, 25. Объем выполняемых работ указан в Техническом задании документации об аукционе.
4. Место поставки товара, выполнения работ, оказания услуг: Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул. Клубная, 25.
5. Начальная (максимальная) цена контракта: 3 581 420 руб. (три миллиона пятьсот восемьдесят одна тысяча четыреста двадцать рублей 00 копеек).
6. Срок, место и порядок предоставления докумен-

- тацион об аукционе: со дня опубликования извещения в течение двух рабочих дней на основании заявления, поданного в письменной форме по адресу места нахождения уполномоченного органа.
7. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.torgi.stavkrai.ru
8. Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой уполномоченным органом за предоставление документации об аукционе: не устанавливается.
9. Место, дата и время проведения аукциона: аукцион будет проводиться в 10 часов 00 минут 31 августа 2010 года по адресу: Ставропольский край, Кировский район, п.Комсомолец, ул.Клубная, 22, 2-й этаж администрации МО Комсомольский сельсовет, кабинет №2.
10. Препимущества учреждениям и предприятиям утловано-исполнительной системы или организациям инвалидов: не установлены.
11. Величина понижения начальной цены контракта: 5% от начальной максимальной цены контракта.
12. Дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 03 августа 2010 г. до 10 часов 00 мин. (время московское) 25 августа 2010 г. (№444)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

28 июля 2010 г. г. Новопавловск №259

Об утверждении размеров родительской оплаты за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Кировского муниципального района Ставропольского края

В целях обеспечения сбалансированного и качественного питания, соблюдения натуральных норм продуктов питания и соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами (СанПиН 2.4.2.1249-03) для детей, посещающих муниципальные дошкольные образовательные учреждения Кировского муниципального района, администрация Кировского муниципального района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Установить с 1 сентября 2010 года родительскую оплату за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Кировского муниципального района Ставропольского края в размере 600 рублей в месяц.
2. Постановление главы администрации Кировского муниципального района от 2 июня 2008 года № 89 признать утратившим силу.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Кировского муниципального района Агаркова В.А.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования (№443)

ПРОТОКОЛ

заседания аукционной комиссии администрации муниципального образования Горнозаводского сельсовета Кировского района Ставропольского края по рассмотрению заявок на выделение земельного участка

26 июля 2010 года с.Горнозаводское № 1

Процедура оценки сопоставления на участие в открытом аукционе проводится по адресу: 357312, с. Горнозаводское, Кировский район, Ставропольский край, ул.Калинина, 105, кабинет главы администрации.

Присутствовали: председательствующий - Светлана Андреевна Богдан, управляющий делами администрации МО Горнозаводского сельсовета; секретарь - А.Н. Старчеусов; члены комиссии: Е.М. Гайдукова, И.А. Циклаури.

Присутствовали участники аукциона: не было подано ни одной заявки.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Подведение итогов проведения открытого аукциона на право заключения договора аренды земельного участка площадью 17915 кв.м с кадастровым номером 26:35:100801:65, находящегося по адресу: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, находящегося примерно в 2 км от ориентира по направлению на юго-восток, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Калинина, 125 - для эксплуатации существующей дамбы.

В соответствии с извещением о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, опубликованным в газете «Голос времени» №49 от 23.06.2010 года, а также, руководствуясь Постановлением Правительства Российской Федерации № 808 от 11.11.2002 года, комиссия приступила к работе по рассмотрению заявок участников аукциона.

Процедура рассмотрения заявок на участие в аукционе была проведена аукционной комиссией с 14 часов 00 минут по 14 часов 15 минут 23 июля 2010 года по адресу: с. Горнозаводское, Кировский район, Ставропольский край, ул. Калинина, 105, кабинет главы администрации.

По первому вопросу выступил: Старчеусов А.Н. - секретарь аукционной комиссии.

На открытый аукцион не подана ни одна заявка на участие в аукционе по покупке права аренды земельного участка для эксплуатации существующей дамбы. Опоздавших заявок не зарегистрировано.

Слушали: Е.М. Гайдукову, члена аукционной комиссии, которая предложила признать аукцион несостоявшимся, так как не было подано ни одной заявки на проведение аукциона.

Решила: аукцион по продаже права заключения аренды земельного участка с кадастровым № 26:35:100801:65 признать несостоявшимся, так как не было подано ни одной заявки.

Настоящий протокол подлежит официальному опубликованию в течение 10 дней в газете «Голос времени».

Председатель аукционной комиссии администрации МО Горнозаводского сельсовета - С.А. Богдан; секретарь комиссии - А.Н. Старчеусов; члены комиссии: Е.М. Гайдукова, И.А. Циклаури. (№440)

Уважаемые жители района!

Налоговая инспекция информирует о начале кампании по вручению уведомлений на уплату имущественных налогов физическими лицами за 2010 год. Уведомления об уплате налогов с квитанциями вы можете получить самостоятельно в налоговой инспекции и в администрациях поселений. При получении уведомления вы вправе уплатить налоги досрочно. Оплату налоговых платежей можно производить через пункты приема платежей в банках, а также через банкоматы с функцией приема платежей и платежные терминалы по платежным документам на уплату имущественных налогов, содержащих штрих-код и пятнадцатизначный номер в поле «Индекс документа».

По вопросам получения уведомлений и оплаты обращаться по телефонам в г. Новопавловске - 4-19-31; 5-13-02; 5-17-52, в рабочие дни - с 8.00 до 17.00, кабинеты № 11, № 3, № 10.

ПРОДАЕТСЯ ДОМОВАЛАДЕНИЕ

в пос. Комсомолец. Обращаться: 2-12-06 (после 18.00 часов). (2-4, №439)

Утерянный аттестат о полном среднем образовании за Б №249377, выданный 25.06.1990 г. МОУ гимназия№1 г. Новопавловска на имя Натальи Викторовны Дементьевой, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (№442)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ, я, Ковалев Игорь Николаевич, выделю земельный участок в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: в границах СХП «Марьинское», Кировский район, Ставропольский край, площадью 42420 кв.м. Предполагаемое местоположение выделяемого земельного участка: участок находится примерно в 4,211 км по направлению на юго-запад от ориентира (здание почты), расположенного за пределами участка, адрес ориентира: край Ставропольский, р-н Кировский, ст-ца Марьинская, ул. Победы, 54 Г, с кадастровым номером: 26:35:020302:12.

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить на мой адрес: Ставропольский край, Кировский район, ст-ца Марьинская, ул. Курская, 28 или в Кировский отдел Федеральной службы по государственной регистрации, кадастра и картографии Ставропольского края по адресу: ул. Журавко, 15, г. Новопавловск Кировского района Ставропольского края. (№446)

Table with 7 columns and 10 rows containing various words and phrases like 'Город в Белорусии', 'Любитель и знаток книг', 'Пре-ступная организация', etc.

Word search grid with letters B, I, B, L, I, O, F, I, L, G, A, N, G, V, N, U, K, etc.

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ на «КАМАЗ» с категорией «С» и «Е». Обращаться: 5-28-48; 8-962-000-28-40. (1-2, №447)

Улынитесь! В аптечке «БелАЗа» на амбулаторном лечении могут находиться до шести человек. Во время сдачи экзаменов профессор спрашивает студента: - Почему вы так сильно волну- етесь? Боитесь моих вопросов? - О, нет, профессор! Я боюсь своих ответов. - Тепло ли тебе, девица. Тепло ли тебе, красная? - Да прямо офигеть, дедуля! Не сугроб, а просто соларий какой-то, блин...

В ателье «СОФЬЯ» требуются швеи, мастер по меху и коже. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Продольная, 343; тел.: 8-906-470-15-34. (1-3, №426)

КУПЛЮ: ЗОЛОТО 583, 585\* по 550 руб. за 1 грамм; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ, МОСТЫ по 750 руб. за 1 г; СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ. Телефон: 8-962-431-99-32. (4-19, №472)

Производим КПС-4У, КПС-5У. Купим трубы б/у. 417\*7 мм; 299\*8 мм; 325\*20 мм; 102\*20 мм; круг 60 мм. 8-918-861-41-61. (1-10, №327)

Погода По-прежнему стабильно жарко и без осадков. В среду +27...+34°С, в четверг и пятницу до +36°.

Учредитель: АУ СК «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационный свидетельство ПИ №ТУ 26-00199 от 22 марта 2010 года. Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru. Газета набрана и сверстана на компьютере в редакции газеты «Голос времени».

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точное содержание всегда совпадает с позицией редакции.